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L'Initiative pour la Transparence dans les Industries Extractives (ITIE) est une norme internationale qui vise à améliorer la transparence des revenus provenant des activités extractives dans les pays producteurs de pétrole, de gaz et de ressources minérales par la divulgation des taxes et autres paiements effectués par les entreprises opérant dans le secteur extractif et par la divulgation par les organismes gouvernementaux des revenus reçus de ces entreprises.
Ce mécanisme vise à réduire le risque de détournement des revenus provenant des industries extractives.

C'est aussi un processus par lequel les parties prenantes, à travers des rapports périodiques élaborés par des administrateurs indépendants, mettent à la disposition des populations les déclarations sur les revenus de l'Etat et les informations contextuelles provenant de l'exploitation des ressources naturelles telles que les taxes, la signature, le bonus, la prime de production, les redevances, les dividendes et autres impôts.

L'ITIE est l'un des six outils de l'Initiative régionale de la CIRGL sur la lutte contre l'exploitation illégale des ressources naturelles dans la région des Grands Lacs, adoptée en décembre 2010 par le Sommet spécial des chefs d'État et de gouvernement de la CIRGL qui s'est tenu à Lusaka, en Zambie.
La CIRGL a été chargée d'encourager la mise en œuvre de l'ITIE dans ses Etats Membres par la promotion de l'apprentissage par les pairs.

Sur les douze Etats Membres de la CIRGL, cinq - la République Démocratique du Congo, la République Centrafricaine, la République du Congo, la Tanzanie et la Zambie - sont des membres à part entière de la communauté internationale de l'ITIE car ils mettent en œuvre l'Initiative.

D'autres, comme l'Angola, le Burundi et l'Ouganda, ont déclaré leur intention de se conformer aux normes ITIE.

Afin de soutenir techniquement les Etats membres pour une meilleure mise en œuvre de l'ITIE, le Secrétariat de la CIRGL a réalisé des études et élaboré les rapports suivants :
1. Statut de la mise en œuvre de l'Initiative pour la Transparence dans les Industries Extractives (ITIE) dans les Etats membres de la CIRGL.
2. Étude pilote : Faire progresser la transparence dans l'exploitation minière artisanale et à petite échelle et dans les chaînes d'approvisionnement en minerais dans la région des Grands Lacs. 
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